



NOVI PRILOZI POZNAVANJU POVIJESNOG NASLJEĐA I KULTURNIH DOBARA BRODSKOG POSAVLJA



Baština - info



INFORMATIVNO-EDUKATIVNI IZBOR IZ STRUČNIH MATERIJALA ARHIVA MINISTARSTVA KULTURE (87)

Piše: Željka Perković, diplomirani inženjer arhitekture, pročelnica



Dani europske baštine 2013. (I. dio)

● Svake godine, krajem rujna i početkom listopada, u zemljama članicama Europske unije održavaju se Dani europske baštine. **Povod za pokretanje manifestacije bio je projekt „Otvoreni dani kulturnih spomenika“ koji je prvi put održan u Francuskoj 1984. godine.**

Uključivanjem u Dane europske baštine potvrđujemo svoju pripadnost zajedničkom identitetu uz naglašavanje osobitosti svake pojedinačne nacionalne baštine.

Hrvatska se pridružila Danima europske baštine 1995. godine proglašenjem Krapja selom graditeljske baštine i od tada svake godine Ministarstvo kulture sudjeluje, organizira i podupire promoviranje baštine kroz izložbe, predstavljanje knjiga, posjete kulturnim dobrima...

U organizaciji Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture **ovogodišnji Dani europske baštine u Hrvatskoj obilježavaju se od 20. rujna do 5. listopada 2013. godine.** Obilježavanje je započelo 20. rujna 2013. predstavljajući knjige „Hrvatsko tradicijsko graditeljstvo“ autora arhitekta Zdravka Živkovića u izdanju Ministarstva kulture, Uprave za zaštitu kulturne baštine. Knjiga donosi pregled hrvatske tradicijske baštine na cjelokupnome području Hrvatske. U prvome dijelu donose se opća i zajednička svojstva tradicijskoga graditeljstva, potom je prikazano graditeljstvo po regijama.

Nastavilo se u Sisku programom „**Dani industrijske baštine grada Siska**“, no raznovrsnim i zanimljivim programima obilježeno je diljem Hrvatske.

Cilj organizatora manifestacije, Ministarstva kulture, Uprave za zaštitu kulturne baštine prezentacija je iznimnoga kulturnog resursa koji je obilježio povijest.

U Sisku su građani upoznati s mogućnostima kvalitetnoga korištenja industrijske baštine kao razvojnoga potencijala grada Siska.

Prezentirana je i obnova graditeljske baštine Tropolja, arheološki lokaliteti Loron i Tiola-Katoro u **Istri**, obnovljena kapela sv. Marije Magdalene u Kuzmincu u **Zagorju**, Velika palača Cipiko, smještena u povijesnoj jezgri **Trogira**, obnova pročelja zgrade u Gundulićevoj ulici broj 2 u **Varaždinu**, projekt rekonstrukcije Vodenih vrata i Doksatove lunete u **Osijevu** koji vodi Agencija za obnovu osječke Tvrđe. Konzervatorski odjel u **Karlovcu** u suradnji s Hrvatskim restauratorskim zavodom i Koncertnom direkcijom Zagreb 29. rujna 2013. godine održao je prigodni program vezan uz kolaudaciju orgulja u župnoj crkvi Sv. Marije Snježne u Kamenskom. U **Vukovaru** je prezentirana obnovljena građevina Radničkoga doma (nekadašnji Grand hotel) i barokna jezgra. U **Dubrovniku** je predstavljena nematerijalna baština područja, a Konzervatorski odjel u **Splitu** prezentira nematerijalnu baštinu otoka Brača – tradicijska jela vitalac i tortu hrpačušu.

Konzervatorski odjel iz Slavonskog Broda priredio je izložbu u Pučkom otvorenom učilištu M. A. Relkovića u Novoj Gradiški „**Neke srednjovjekovne utvrde Brodsko-posavske županije**“ (tipologija tlocrta, stanje, konzervatorska istraživanja). Izložbom se predstavlja lokalitete plemićkih grado-

va Brodsko-posavske županije (ivanovačka utvrda sv. Ivana Trnava kod Gornjih Bogičevaca, utvrda Petnja, utvrda Šagovina, kaštel Podvrško, kaštel Cernik, utvrda Bijela stijena).

Prezentirane su nove stručne spoznaje o lokalitetima tih plemićkih gradova na temelju konzervatorskih i arheoloških istraživanja kao podsjetnik na njihovo povijesno značenje i vrijednost kao izrazito ugroženoga dijela naše graditeljske baštine.

(nastavlja se)

Paralelni pogled na neke od organiziranih događanja Dana europske baštine 2013. godine

